1、课程名称：情商管理

任课教师：霍彧，素质教育中心老师，长期从事学生管理工作，专研心理学、情商管理及企业文化。主讲：现代职业人等课程，在多所院校举行专题讲座。
课程简介：在竞争日益激烈的今天，情商与影响力越来越得到人们的重视。我们从培养习惯、缔造个人魅力入手，通过精辟入理的分析，具体典型的事例，各种形式的测试，为学生打造个人影响力提供一些简单实用的方法，帮助他们在模拟的情境中走出对幸福和成功的迷思，获得完美人生。

课程内容：为卓越建立良好习惯；个人魅力；自信；操之在我；影响力；情商缔造和谐及领导力。

使用自编讲义。

2、课程名称：交际口才与礼仪

任课教师：
沈晓婷，华东理工大学MPA硕士，助教，学生处工作人员，担任过现代职业人课程教学、日语翻译、日语专业论文指导工作，兼带涉外志愿者等公选课，擅长中日文化研究、语言学、学生管理等。

课程简介：

（一）听话技能训练

教学目标：掌握听话在人际交往中的重要性及听话要领，养成良好的听话习惯，做到：听得准、理解快、记得牢，有较强的听话辨析能力。

（二）说话技能训练

教学目标：掌握复述、解说、命题演讲、交谈、即兴演讲和论辩的基本技能。

（三）交际口才相关技能训练

教学目标：1.掌握在克服心理障碍的方法和心理沟通的方法，培养良好心理品质，提 

高口语交际水平；2.了解常见的思维方式，培养良好思维的品质；3.掌握态势语要领，   

初步做到仪态举止和谐、得体、自然、大方，体现出较高的个人素养。
（四）交际场合文化差异和实用礼仪训练

教学目标：将跨文化交际中的差异理解和规避和礼仪训练融合在口才训练之中。
使用出版教材《交际礼仪与口才》，价格约为16元。

3、课程名称：应急救护员培训课程

任课教师：张秀庭、王玉。张秀庭，男，南京农业大学生物工程专业研究生，2012年参加苏州市应急救护师资百万培训计划；2013年被太仓市红十字会聘请为太仓市应急救护培训讲师团讲师；2014年度，参加企事业单位应急救护培训十多场，协助学生处、团委申报“博爱青春”大学生应急救护公益项目；2014年度获太仓市红十字会应急救护培训先进个人称号。通过这两年多的社会培训，我在应急救护培训工作上积累了大量的工作经验、对大学生应急救护培训也有了更多的思考和规划，希望通过这项公益行动帮助更多的大学生获得应急救护技能。王玉，女，东南大学公共管理专业研究生，2014年参加苏州市应急救护师资百万培训计划，当年被太仓市红十字会聘请为太仓市应急救护培训讲师团讲师，2014年至今，参与太仓企事业单位、中小学应急救护培训五十余场，培训学院超过3000人次，2014年度获太仓市红十字会应急救护培训先进个人称号，2015年协助学生生申报了“博爱青春”大学生应急救护公益项目，通过2年多社会培训，我对这项工作有了更深刻的思考，平时带领学生一起参与学校、街道社区、警务中心、血站等场所的应急救护普及活动，一方面提升大学生社会责任意识，另一方面提高群众红十字科普知识，使更多人获得救护知识。
课程简介：为了进一步提高广大师生防灾避险意识和自救互救技能，切实保护师生生命安全和身体健康，不断提升我省高校师生应急救护能力，根据《中共江苏省委江苏省人民政府关于进一步促进红十字事业发展的意见》、《江苏省学生体质健康促进行动计划》文件要求，对大学生进行包括心肺复苏和创伤救护（止血、包扎、固定、搬运）技术，AED机使用，应急避险和防灾常识，交通事故、中毒、溺水等常见灾害事故和突发事件的应对与处理等知识的学习。完成20课时的集中培训，通过红十字会组织的相关考核，颁发《红十字救护员证》。

4、课程名称：职业素质训练
任课教师：吴成炎。苏州健雄职业技术学院辅导员，主要从事学生思想政治教育工作。多年任教《现代职业人》课程，对职业素养课程体系有全面的了解，在职业素质训练实操模块有一定基础，并且在职业素养教育和课堂教学方面有一定科研成果，在省级期刊上发表过《刍议高职院校班级文化建设——以苏州健雄职业技术学院为例》、《践行社会主义核心价值观 争做新时代的优秀大学生——当代大学生社会主义核心价值观实践研究》等多篇论文，参加过一项“2012年度高校哲学社会科学基金项目”课题。

课程简介：通过学习本课程，来大幅度提升学生对职业及职业素养的认知水平，提高他们培养及提升自身职业素养的自觉性，提高就业竞争力及职业发展能力。根据不同专业具体要求，有针对性的加强职业核心能力的培养，达到增强就业竞争力的目的；通过学习和实践，使学生树立正确的世界观、人生观、价值观和职业观，明确职业理想，培养学生良好的职业素质和就业能力，为未来职业生涯奠定基础。

1、能力目标

根据不同专业要求，掌握交流能力、团队合作能力、信息处理能力、应用能力、创新能力、解决问题能力和自我学习能力。

学生应掌握职业道德基本规范，树立正确的职业道德观念，引导学生明辨是非、诚实守信、秉公办事。

学生要学会严肃的态度对待自己的工作，认真负责，一心一意，任劳任怨，精益求精，遵守纪律，尊重同事。

提高学生职业生涯规划能力和岗位适应能力。

 2、知识目标

让学生了解职业核心能力、职业素养结构、职业专业精神。

让学生了解掌握职业核心能力的原理和方法，科学合理地制定职业目标及实施办法。

5、课程名称：英语单词音形记忆法

   任课教师：鲍育育：副教授，长期工作在教育教学第一线，先后担任过高职基础英语、英语语英、英语口语、大学英语、专业英语、商务英语听说、电大开放英语等英语教学工作。教学上注重课堂师生互动，讲究课堂效率，主要研究方向为英语听说，曾获苏州市英语教师三项基本功竞赛一等奖。

   课程简介：英语单词是英语学习的基础，但对一些学生来说也是英语学习的拦路虎。由于基础没打扎实，导致对英语学习失去信心。本选修课程在充分复习国际音标的基础上，通过辅音音素和元音音素的音节拼读规律，找寻英语单词中元音字母及元音字母组合发音的规律，从而高效记忆英语单词，最终达到可以根据单词的发音基本正确地写出此单词的学习效果。此选修课程特别适合非外语类专业的学生。

6、课程名称：生物统计软件应用

   任课教师：敖雁，博士，副教授，太仓市娄东英才。代表性学术成果有利用统计学的基本理论和方法，以计算机技术为研究手段和工具，同时采用数学、统计学的模型、模拟研究手法解决数量遗传学相关问题；熟练掌握一些较高级的统计方法，如聚类分析、主成分分析以及极大似然法和贝叶斯统计方法。教授过的课程主要有《农村经济学》、《统计学原理与实务》、《生物统计与试验设计》、《环境统计学》、《常用统计软件的应用》和《数量遗传学》。 
   课程简介：《生物统计软件应用》是研究客观事物数量方面的方法论科学。通过本课程的学习，首先，使学生对统计学的学科体系有一个全面的认识，为其学习其它专业知识奠定学科基础，特别是本课程中应用计算机处理数据的能力，为各专业后续的与数据分析有关的课程提供方法和手段。其次，该课程服务于高职人才培养目标，坚持理论与实务结合，在课程设置中要求以统计技能培养为主线，以培养实际应用技能为根本，从而为走上企业岗位打下基础。
7、课程名称：职场礼仪

   任课老师：候钰琨,2008年开始执教至今。从2010年开始担任《商务礼仪模拟实训》的教学，2016年担任过专业课《社交礼仪》和公选课《职场礼仪》课程相关教学。
   课程简介：通过本课程的学习，使其学习者“内强素质，外塑形象”，了解规则，增进交际能力与适应能力，具有在商务交往中进行有效沟通的能力。
通过本课程的学习，要求学习者掌握职场上包括个人的衣着、语言、修养等内容的知识，通过练习掌握商业事务中的应对措施。
8、课程名称：创业核心能力培训

任课教师：马荣华，男，1980年生于黑龙江省鹤岗市，2007年毕业于西南民族大学，有机合成硕士学位，现工作于苏州健雄职业技术学院并任苏州生化设备有限公司的法人，2012年5月获人力资源与社会保障部颁发的SYB师资培训证书。沈薇，毕业于英国爱丁堡大学，硕士研究生，研究方向为管理学、会计学。主讲课程：《管理与沟通》、《基础会计学》、《成本会计》等。于2012年5月获人力资源与社会保障部颁发的SYB师资培训证书。

课程简介：创业培训（SYB）全称是“START YOUR BUSINESS”，意为“创办你的企业”，它是“创办和改善你的企业”（SIYB）系列培训教程的一个重要组成部分，由联合国国际劳工组织开发，为有愿望开办自己中小企业的人士量身定制的培训项目。
课程共分成十步：第1步将你作为创业者来评价；第2步为自己建立一个好的企业构思；第3步评估你的市场；第4步企业的人员组织； 第5步选择一种企业法律形态；第6步法律环境和你的责任；第7步预测启动资金需求；第8步制定利润计划；第9步判断你的企业能否生存；第10步开办企业。
经过培训帮助学生正确认识自我，创业意识得到增强，从而形成一个相对完善的、实际的企业构想，能够正确对市场进行评估。
